



## Referat fra møte i Modum menighetsråd/fellesråd

Tid: tirsdag 07.06.2022. Kl. 19.00-22.00.

Sted: Åmot kirke.

Til: *Menighetsrådets medlemmer:*

Trine Gjermundbo (leder), Lars Sørumshagen, Åse Berit Hoffart, Gudmund Baustad, Petrine Indresæter, Anne Katrin Håskjold, Helge Haavik, Sigmund Thomas Skretteberg Amble, Jorun Johannessen Tandberg, sokneprest Geir E. Holberg.

*Kommunens representant i fellesrådet:*

Per Rune Grønhovd (FR), Gudveig Aadland Gunnerød (vara)

*Forfall:*

Helle Myrvik (nestleder), Lisabeth Viljugrein, Karoline Opperud Myro, Ingvild Røste Ødegård.

*Permisjon:*

Daniel Skage Schou, Anne-Berit Langeland

*Andre møtende:*

Kirkeverge Nina Brokhaug Røvang (referent)

	REFERATER
<b>Godkjenning av referat</b>	<b>Godkjenning av referat fra mailmøte 08.04.2022</b> <i>Vedlegg:</i> Referat fra 08.04.2022.  <u>Vedtak:</u> Referatet fra møtet 08.04.2022 godkjennes.
	<b>Andre referater</b> <i>Vedlegg:</i> <ul style="list-style-type: none"><li>• 2022 03 09 Jubileumskomiteen for Nykirke 175 år</li><li>• 2022 03 09 Snarum kirkeutvalg</li><li>• 2022 03 27 Menighetens årsmøte</li><li>• 2022 03 28 Protokoll fra årsmøte i Kirkens SOS Tunsberg</li><li>• 2022 Årsmelding Kirkens SOS Tunsberg</li><li>• 2022 04 06 Stiftelsen Vikersund menighetssenter</li><li>• 2022 05 05 Fagutvalg for undervisning</li><li>• 2022 05 12 Snarum kirkeutvalg</li></ul>
	<u>Vedtak:</u> Referatene tas til orientering.

<b>MENIGHETSRÅD</b>	
<b>Sak 2022/19 M</b>	<p><b>Orienteringer</b></p> <p><i>Siden sist:</i></p> <ul style="list-style-type: none"> <li>• <i>Godhetsfestivalen:</i> 5 året det arrangeres. Flere oppdrag enn noen gang tidligere. Meningsfulle oppdrag. Avsluttet med en tur og samling for flyktninger.</li> <li>• <i>Loppemarked på menighetscenteret:</i> Masse positive frivillige og mye gode tilbakemeldinger.</li> <li>• <i>Friluftsgudstjeneste på Gruvetråkka:</i> Veldig fin gudstjeneste med mange involverte.</li> </ul> <p><i>Orienteringer fra soknepresten:</i></p> <ul style="list-style-type: none"> <li>• <i>Ansettelse av ny prest:</i> Ingen søkere innen søknadsfristen 15. mai. Prosten og HR leder i bispedømmet jobber med å se på tiltak for betjening av Modum.</li> <li>• <i>Frivillighetsfesten:</i> Onsdag 9. november, som en del av bispevisitasen.</li> <li>• <i>Forordningen:</i> Sendt inn, men ikke fått noen tilbakemelding enda.</li> <li>• <i>Konfirmasjoner:</i> Siste nå denne helgen. Vel gjennomført så langt.</li> <li>• <i>Dåpsamtaler:</i> Opplever at det er flere som er bevisste på sin tro, og at de ikke kun døver av tradisjon.</li> </ul> <p><u>Vedtak:</u> Saken tas til orientering.</p>
<b>Sak 2022/20 M</b>	<p><b>Økonomi</b></p> <p><i>Vedlegg:</i> Regnskap per april, sammen med sak 2022/16 F</p> <p><u>Vedtak:</u> Saken tas til orientering.</p>
<b>Sak 2022/21 M</b>	<p><b>Rutiner</b></p> <p>Jfr. sak 2021/43 M og 2022/17 M</p> <p><i>Vedlegg:</i> Rutiner for forebygging og håndtering av konflikter Rutiner for varsling og håndtering av kritikkverdige forhold</p> <p>Rutinene gjøres kjent på menighetens hjemmeside og Temakveldkomiteen, jfr. sak 2021/36 M blir orientert om vedtaket.</p> <p><u>Vedtak:</u> De fremlagte forslaget til overordnet rutine for «forebygging og håndtering av konflikter» og «Rutiner for varsling og håndtering av kritikkverdige forhold» vedtas med de språklige korreksjonene gjort i møtet.</p>
<b>Sak 2022/22 M</b>	<p><b>Halvårsrapport handlingsplan</b></p> <p><i>Orientering fra soknepresten:</i> Er høy arbeidsbelastning på hele staben for tiden. Mange som vil døpe barna sine, mange som vil gifte seg og mye oppfølging og administrasjon av saker der det blir endringer. Ikke noe som er kuttet i forhold til handlingsplanen. Merkes på staben det at det ikke er på plass prest nr 3 fra høsten av enda.</p>

	<p><i>Momenter fra samtalen:</i> Er det en mulighet å kutte flere gudstjenester i sommer enn den ene vi allerede har kuttet? Kun to begravelsesdager per uke i sommer.</p>
	<p><u>Vedtak:</u> Saken tas til orientering</p>
<b>Sak 2022/23 M</b>	<p><b>Plan for konfirmantarbeidet</b> <i>Jfr. sak 2021/06 M</i></p> <p><i>Vedlegg:</i> Enhetlig plan for konfirmantarbeidet i Modum menighet</p> <p><u>Vedtak:</u> Det fremlagte forslaget til «Enhetlig plan for konfirmantarbeidet i Modum menighet» vedtas.</p>
<b>2022/24 M</b>	<p><b>Handlingsplan Grønn menighet</b></p> <p><i>Vedlegg:</i> Forslag til revidert handlingsplan «Grønn menighet» Planen er gått gjennom av miljøgruppa og forslag til endringer lagt inn.</p> <p><u>Vedtak:</u> Det fremlagte forslaget fra miljøgruppa til revisjon av handlingsplan for «Grønn menighet» vedtas.</p>
<b>Sak 2022/25 M</b>	<p><b>Bispevisitas</b></p> <p><i>Vedlegg:</i> Melding om visitas Bispevisitas, rutiner og veiledning Visitasprogram Eiker Rapport fra menighetsrådet</p> <p>Frist 1. juni, fått utsettelse til etter dette møtet.</p> <p>Behandles sammen med sak 2022/18 F</p> <p>Flere gode innspill på hva vi kan bruke visitasuka til. Kirkevergen samler det opp og legger de inn i utkastet til programmet som oversendes arbeidsgruppa for visitasen.</p> <p><u>Vedtak:</u> Den fremlagte rapporten godkjennes og oversendes biskopen.</p>
<b>Sak 2022/26 M</b>	<p><b>Samarbeid mellom menighetsråd</b></p> <p><i>Vedlegg:</i> Samarbeid mellom menighetsråd</p> <p><u>Vedtak:</u> Saken tas til orientering</p>

<b>Sak 2022/27 M</b>	<b>Arbeidsform MR/FR og årsplan MR/FR 2022/23</b>
	Behandles sammen med sak 2022/20 F
	<u>Vedtak:</u> Årsplan for MR/FR høst 2022/vår 2023 vedtas.

<b>FELLESRÅD</b>	
<b>Sak 2022/15 F</b>	<b>Orienteringer</b>
	<i>Vedlegg:</i> Undersøkelse om kommunikasjon
	<i>Orienteringer fra kirkevergen:</i> <ul style="list-style-type: none"> <li>• Undersøkelse om <i>kommunikasjon</i>. Se vedlegg. I forhold til ressursbruk på kommunikasjon er det viktig å se i forhold til målinger av hvem vi når hvordan. Hjemmesiden mangler universell utforming, noe som er forventet at kommer i neste versjon fra kirken sentralt. Kommunikasjonsstrategien opp som tema på et møte til høsten.</li> <li>• <i>Vikar for kantor</i> når hun skal ha foreldrepermisjon blir en fordeling mellom de to menighetsmusikerne, hvor Helge Nysted blir leder. Det vil i tillegg bli noen eksterne på en del gudstjenester.</li> </ul>
	<u>Vedtak:</u> Saken tas til orientering.
<b>Sak 2022/16 F</b>	<b>Økonomi</b>
	<i>Vedlegg:</i> Regnskap per april, vedlagt rapport i Excel Status i henhold til oppfølgingsplan
	<u>Vedtak:</u> Saken tas til orientering.
<b>Sak 2022/17 F</b>	<b>Vernerunde</b>
	<i>Vedlegg:</i> Rapport fra vernerunde
	<u>Vedtak:</u> Saken tas til orientering.
<b>Sak 2022/18 F</b>	<b>Rutiner</b>
	<i>Se sak 2022/21 M.</i>
	<u>Vedtak:</u> Menighetsrådets rutiner, vedtatt i sak 2022/21 M, for «forebygging og håndtering av konflikter» og «Rutiner for varsling og håndtering av kritikkverdige forhold» legges inn i fellesrådets HMS system.
<b>Sak 2022/19 F</b>	<b>Bispevisitas</b>
	<i>Vedlegg:</i> Rapport fra fellesrådet ved kirkevergen Rapport fra stab

	<p>Frist 1. juni, fått utsettelse til etter dette møtet.</p> <p>I tillegg til rapportene sender staben et tillegg under stabsrelaterte forhold.</p> <p>Behandles sammen med sak 2022/25 M</p> <p><u>Vedtak:</u> Den fremlagte rapporten fra fellesrådet godkjennes og oversendes biskopen.</p>
<b>Sak 2022/20 F</b>	<p><b>Arbeidsform MR/FR og årsplan MR/FR 2022/23</b></p> <p>Behandles sammen med sak 2022/27 M</p> <p><i>Vedlegg:</i> Årsplan</p> <p><i>Spørsmål til samtale:</i></p> <ul style="list-style-type: none"> <li>• Hvordan fungerer menighetsrådsmøtene, både med tanke på forberedelser og gjennomføring (innkallingene, referatene, gjennomføring av møtene, mm)?</li> <li>• Kjenner rådet seg passe involvert i saker som er viktige for Modum menighet?</li> <li>• På vedlagt årsplan er blant annet de faste sakene rådet jobber med. Er det noe vi kan tone ned eller justeres? Er det noe som savnes?</li> <li>• Er det kompetanse rådet mangler?</li> </ul> <p><i>Momenter fra samtalen:</i> Veldig fornøyd med måten man nå får papirene og referatene. Betyggende og ryddig årsplan. Oversiktlig. Blir involvert og har mulighet til å involvere oss. Oppfølgingsplan økonomi er positivt.</p> <p><u>Vedtak:</u> Årsplan for MR/FR høst 2022/vår 2023 vedtas.</p>
<b>Sak 2022/21 F</b>	<p><b>Fritak fra verv</b></p> <p>Høsten 2022 flytter Anne Katrin Håskjold til Ringerike. Siden hun da ikke lenger bor i Modum, må hun søke fritak fra sitt verv som medlem av MR og FR.</p> <p><u>Vedtak:</u> Anne Katrin Håskjold gis fritak fra sitt verv som medlem i Modum menighetsråd og Modum kirkelige fellesråd på grunn av flytting til annen kommune. 1. vara rykker opp til fast plass.</p>
<b>Sak 2022/22 F</b>	<p><b>Rapport fra bygningsbefaring</b></p> <p><i>Vedlegg:</i> Befaringsrapport 2022</p> <p><u>Vedtak:</u> Rapporten fra bygningsbefaringen tas til orientering og tiltak gjennomføres innenfor rammene som ligger i budsjett for investering og vedlikehold.</p>

<b>Sak 2022/23 F</b>	<b>Heggen kirke, totalrehabilitering</b> <i>Vedlegg:</i> Referat fra byggemøte 29.03.2022 og 25.04.2022.  <u>Vedtak:</u> Saken tas til orientering.

Trine Gjermundbo (sign)  
Menighetsrådsleder

Nina Brokhaug Røvang  
Kirkeverge (referent)

## Årsplan (oppdatert 11.07.2022)

	Saker FR	Saker MR
Hver gang	<ul style="list-style-type: none"> <li>Orienteringer fra kirkevergen</li> <li>Regnskapsrapport av 1, 2 og investeringer</li> <li>Orientering i forhold til handlingsplanen</li> <li>Orientering fra store rehabiliteringsprosjekter</li> </ul>	<ul style="list-style-type: none"> <li>Referater fra kirkeutvalg, fagutvalg og andre</li> <li>Orientering fra soknepresten</li> <li>Orientering i forhold til handlingsplanen</li> <li>Regnskapsrapport avd 4 og 5</li> </ul>
I løpet av 4 års perioden	<ul style="list-style-type: none"> <li>Møte med alle ansatte</li> <li>Handlingsplan/mål for neste 4 års periode</li> </ul>	<ul style="list-style-type: none"> <li>Møte med alle kirkeutvalgene</li> <li>Fokus på målene</li> <li>Handlingsplan/mål for neste 4 års periode</li> <li>Kirkevalg</li> </ul>

Dato AU	Dato FR/MR	FR, faste saker	FR, nye eller oppfølgingssaker	MR, faste saker	MR, nye eller oppfølgingssaker
	Januar	Revisjon av budsjett etter kommunestyrets vedtak i desember Risiko og sårbarhetsanalyse		Frivillighetsprisen Planlegging av årsmøtet Budsjett 2022 Handlingsplan 2022	Valg 2023
	Februar			Frivillighetsfesten	
	Februar/mars	Foreløpig årsregnskap legges frem for revisor innen 01.03 (fremlegges innen 15.02). Årsmelding		Foreløpig årsregnskap og årsmelding legges frem for revisor innen 01.03.	
	Mars	Årsmøte		Årsmøte	
	April	HMS Økonomirutiner			
	Juni	Revisjon budsjett Rapport fra bygningsbefaring i mai og oppdatering av vedlikeholdsplan. Arbeidsform MR/FR Årsplan høst MR/FR HMS		Revisjon budsjett Halvårsrapport på handlingsplan Arbeidsform MR/FR Årsplan høst MR/FR	
	Sept Tirsdag 6.	Budsjett til kommunestyret Revisjon budsjett	Tjenesteytingsavtale med kommunen inklusive rutiner (2018/14 F). <i>Eiendomsoverdragelser (2022/05 F).</i>	Revisjon budsjett	Mandat fagutvalg (sak 2021/09 M) Givertjeneste fra årsmøtet 24.03.2019
	Oktober Tirsdag 11.	Budsjett til kommunestyret			Kommunikasjon (2022/15 F)
	November Tirsdag 8.	Budsjett 2022 Handlingsplan 2022 Valg leder/nestleder	En del av visitasen	Budsjett 2022 Handlingsplan 2022 Valg leder/nestleder	En del av visitasen
	November Onsdag 9.			Frivillighetsfesten (utsatt fra februar)	
	November Søndag 13.				Visitagudstjeneste, Heggen kirke
	Desember Tirsdag 6.	Adventssamling storstab, pensjonister, råd			